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ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ COVID-19 ΚΑΤΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

ΜΟΝΑΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2022-2023 

Ενόψει της σημερινής έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2022-2023 δημοσιεύτηκε την 

7 Σεπτεμβρίου 2022 η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και Εσωτερικών με αριθμό 50908/2022 (ΦΕΚ 4695/ 

Τ.Β’/7.9.2022) σχετικά με τα μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά 

τη λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης και όλων των δημοσίων και ιδιωτικών δομών και 

φορέων παροχής εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2022-2023 και ειδικότερα προβλέπεται 

μεταξύ άλλων η προαιρετική χρήση της προστατευτικής μάσκας για όλους τους μαθητές και 

εκπαιδευτικούς, η υποχρεωτική διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου με rapid test ή PCR μία φορά 

ανά σχολική εβδομάδα μόνο από τους μη πλήρως εμβολιασμένους ή νοσήσαντες 

εκπαιδευτικούς, ενώ δεν προβλέπεται η διενέργεια κάποιου διαγνωστικού ελέγχου για την 

προσέλευση των μαθητών στις σχολικές μονάδες ορίζοντας ως υπεύθυνους για την εφαρμογή 
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των μέτρων τον Διευθυντή ή τον Προϊστάμενο της σχολικής μονάδας και το Σύλλογο 

Διδασκόντων. 

✓ ΧΡΗΣΗ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΗΣ ΜΑΣΚΑΣ 

Η χρήση της προστατευτικής μάσκας είναι προαιρετική τόσο για τους μαθητές όλων των 

τάξεων όσο και για τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και τους επισκέπτες 

των σχολικών μονάδων.1  

✓ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΠΛΗΡΩΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ Ή ΝΟΣΗΣΑΝΤΕΣ. Οι εκπαιδευτικοί και το 

διοικητικό και λοιπό προσωπικό που είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες εισέρχονται 

στις σχολικές μονάδες με την επίδειξη του σχετικού Πιστοποιητικού ή βεβαίωσης εμβολιασμού 

ή νόσησης.   

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΜΗ ΠΛΗΡΩΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ Ή ΝΟΣΗΣΑΝΤΕΣ. Οι εκπαιδευτικοί και το 

διοικητικό και λοιπό προσωπικό που δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες 

υποβάλλονται υποχρεωτικά σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο μία φορά ανά σχολική 

εβδομάδα και ειδικότερα πριν από την Τρίτη έως και 48 ώρες πριν από την προσέλευση στη 

σχολική μονάδα που διενεργείται με rapid test ή PCR. Εάν το αποτέλεσμα είναι θετικό πρέπει 

να ακολουθηθεί το πρωτόκολλο του Ε.Ο.Δ.Υ.  

✓ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΜΗ ΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

Στην περίπτωση μη επίδειξης του Πιστοποιητικού εμβολιασμού ή μη διενέργειας του 

απαιτούμενου διαγνωστικού ελέγχου δεν επιτρέπεται στους εκπαιδευτικούς και στο λοιπό 

προσωπικό η είσοδος  στην υπηρεσία τους.  

Επιπλέον, μετά από άμεση γραπτή ενημέρωση του αρμοδίου Διευθυντή Εκπαίδευσης ή 

του Περιφερειακού Διευθυντή επιβάλλεται στους μόνιμους εκπαιδευτικούς το ειδικό διοικητικό 

μέτρο της αναστολής καθηκόντων  χωρίς καταβολή αποδοχών.2   

✓ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ME COVID-19 

ΜΑΘΗΤΩΝ. Εάν μαθητής εκδηλώσει συμπτώματα κορωνοϊού COVID 19 και βρίσκεται 

εκτός του χώρου του σχολείου, τότε παραμένει στο σπίτι και ειδοποιείται η σχολική μονάδα με 

ευθύνη των γονέων του. Εάν ο μαθητής βρίσκεται στη σχολική μονάδα τότε ο Υπεύθυνος της 

 
1 Συστήνεται η χρήση μάσκας στο Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό ή Σχολικό Νοσηλευτή και στις σχολικές μονάδες 

ειδικής αγωγής για τις περιπτώσεις χειλεοανάγνωσης ως μέσου εκπαίδευσης και επικοινωνίας. 
2 Στους προσωρινούς αναπληρωτές εκπαιδευτικούς το Ελληνικό Δημόσιο ως εργοδότης υποχρεούται να μην κάνει 

δεκτή την εκ μέρους τους παροχή εργασίας και απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής αποδοχών. 
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μονάδας επικοινωνεί με την οικογένεια για την παραλαβή του μαθητή, απομονώνει τον μαθητή 

σε καλά αεριζόμενο χώρο με χρήση μάσκας και εφόσον αξιολογηθεί ως ύποπτο κρούσμα 

συστήνεται η διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου. Σε περίπτωση θετικού αποτελέσματος ο 

μαθητής πρέπει να απομακρυνθεί από το σχολείο και να παραμείνει σε απομόνωση για 5 

ημέρες.  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ. Εάν ένας εκπαιδευτικός εκδηλώσει συμπτώματα κορωνοϊού εκτός του 

χώρου του σχολείου παραμένει στο σπίτι και ενημερώνει τη σχολική μονάδα, ενώ εάν είναι στο 

σχολείο, αποχωρεί από αυτό και μπορεί να υποβληθεί σε διαγνωστικό έλεγχο. Αν είναι θετικό 

το αποτέλεσμα απομακρύνεται για 5 ημέρες.    

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ. Για την επιστροφή στο σχολείο όσων έχουν επιβεβαιωμένα 

νοσήσει δεν απαιτείται η διενέργεια νέου εργαστηριακού ελέγχου ούτε η προσκόμιση ιατρικής 

βεβαίωσης, αλλά μόνο η χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας για 5 ημέρες από 

την ημέρα λήξης της απομόνωσης. Όσοι υποβλήθηκαν σε διαγνωστικό έλεγχο ως ύποπτα 

κρούσματα και έχουν αρνητικό αποτέλεσμα επιστρέφουν στο σχολείο μετά την πάροδο 

τουλάχιστον 24 ωρών από την πλήρη αποχώρηση του πυρετού και την αποχώρηση/βελτίωση 

των συμπτωμάτων χωρίς ιατρική βεβαίωση ή τεστ.  

✓ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΜΕΤΡΩΝ. Ο Διευθυντής ή Προϊστάμενος της σχολικής 

μονάδας και ο Σύλλογος Διδασκόντων είναι υπεύθυνοι για την ορθή εφαρμογή των μέτρων και 

τη λήψη των κατάλληλων μέτρων ασφαλείας. 

✓ ΕΝΑΡΞΗ- ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

Τα μέτρα αυτά ισχύουν από την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2022-2023 και μέχρι την 

30.6.2023. 

 

 

 

      Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine  
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